

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ НАУЧНО-КЛИНИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР ИНФЕКЦИОННЫХ БОЛЕЗНЕЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО
МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АГЕНТСТВА»**



Юрий Владимирович Лобзин
ДИРЕКТОР

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Детский научно-клинический центр инфекционных болезней Федерального медико-биологического агентства» является учреждением науки и здравоохранения. В 2017 году учреждению, которое за заслуги перед Отечеством в 1977 году было награждено орденом «Знак Почета», исполняется 90 лет. В 2008 году директором института назначен Юрий Владимирович Лобзин, профессор, академик РАН, генерал-майор медицинской службы, лауреат премии Правительства Российской Федерации в области образования, заслуженный деятель науки Российской Федерации.

С 2009 года институт переходит в ведение Федерального медико-биологического агентства. Благодаря всесторонней поддержке и непосредственному участию руководителя ФМБА России В.В. Уйба претворен в жизнь план реконструкции и строительства новых корпусов института, общая площадь зданий которого сегодня составляет более 32 тыс. кв. м. Введены в строй новый реабилитационно-поликлинический корпус, второй клинический корпус, здание лучевых и функциональных методов диагностики, здание административно-хозяйственного и симуляционно-тренингового центра. Реконструированные и вновь открытые корпуса оснащены высокотехнологичным обоору-

дованием экспертного класса, обеспечивающим быструю и точную диагностику функциональных и органических нарушений органов и систем при инфекционных заболеваниях, предоставляющим новые возможности для научного исследования пато- и саногенеза инфекционных заболеваний, позволяющим проводить контроль эффективности терапии. Здесь сосредоточена одна из самых современных в стране баз микробиологической, вирусологической, патоморфологической, лабораторной клинической диагностики. В структуре ФМБА России центр является учреждением, обеспечивающим биологическую безопасность страны, то есть готовность государства к предотвращению угроз биологического характера, в том числе и инфекционного генеза. Основными направлениями научно-исследовательской деятельности учреждения являются как разработка и применение новых медицинских технологий, стандартов, протоколов и программ диагностики, лечения и реабилитации инфекционных больных, иммунопрофилактики инфекционных заболеваний, так и обоснование и проведение медико-профилактических мероприятий в отношении лиц, подверженных риску негативного воздействия биологических факторов, в том числе и инфекционного характера, на опасных объектах и территориях, а также в зонах их влияния, разработка тактики активной целевой профилактической работы с лицами, подвергающимися высокому риску заболевания инфекциями (в том числе и профессиональному риску), оценки риска возникновения новых инфекций, вызываемых ранее неизвестными патогенами, завоза редких или ранее не встречавшихся на территории Российской Федерации инфекций.

На базе ФГБУ ДНКЦИБ ФМБА России с 2016 года работает проблемная комиссия №4 «Проблемы биологической безопасности и инфекционные болезни: эпидеми-

ология, профилактика и лечение» Научно-технического совета ФМБА России. Здесь также функционирует 7 центров коллективного пользования (научно-практических центров), таких как Федеральный центр вакцинопрофилактики ФМБА России, центр врожденных, клещевых, хламидийных, герпес-вирусных инфекций, вирусных гепатитов, демиелинизирующих заболеваний и рассеянного склероза. Кроме того, работают учебно-методический отдел, профильная кафедра ФП и ДПО и симуляционно-тренинговый центр для подготовки высококвалифицированных специалистов.

Учреждение оказывает всестороннюю высококвалифицированную медицинскую помощь детям и их родителям по профильным проблемам, а также работникам территорий, обслуживаемых ФМБА России, во всех регионах страны. Центр выполняет отдельные поручения и экстренные задания Правительства Российской Федерации, Минздрава России, ФМБА России и Роспотребнадзора по локализации вспышек инфекционных заболеваний в регионах России, по предупреждению вспышек инфекционных заболеваний во время крупных спортивных мероприятий, по организации и проведению диспансеризации детского населения, по проведению профилактических диагностических осмотров и оказанию неотложной помощи детям во временно размещенных для беженцев пунктах. Выполняется большая методологическая работа по вопросам организации медицинской помощи детям при инфекционных и паразитарных заболеваниях.

ФГБУ ДНКЦИБ ФМБА РОССИИ

УЛ. ПРОФЕССОРА ПОПОВА, Д. 9,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РОССИЯ, 197022
ТЕЛ.: (812) 234 6004
E-MAIL: NIIDI@NIIDI.RU,
NI_DETINF@FMBAMAIL.RU
WEB: WWW.NIIDI.RU